

腓立比书 1

12 弟兄姊妹，我希望你们知道，我的遭遇反而会使福音传得更广， 13 连所有的皇家卫兵和其他众人都知道我是为了基督的缘故而受囚禁。 14 大多数主内的弟兄姊妹看见我为主被囚，信心受到鼓舞，更加放胆无惧地传扬上帝的道。 15 当然，有些人宣讲基督是出于嫉妒和争强好胜，也有些人是出于善意。 16 后者是出于爱心，知道我是上帝派来维护福音的。 17 前者传讲基督是出于个人野心，动机不纯，以为可以增加我在狱中的痛苦。 18 那又怎样呢？无论他们传福音是真心还是假意，基督的福音毕竟传开了，因此我很欢喜，而且欢喜不已。 19 因为我知道，借着你们的祷告和耶稣基督之灵的帮助，我终会得到释放。

20 我殷切地期待和盼望：我不会感到任何羞愧，而是放胆无惧，不管是生是死，都要一如既往地使基督在我身上得到尊崇。 21 因为对我来说，活着是为了基督，死了也有益处。 22 如果活在世上，我可以做工，多结果子。我真不知道该怎么选择！ 23 我处在两难之间。我情愿离开世界，与基督在一起，那实在是再好不过了。 24 可是为了你们，我应该活在世上。 25 我既然对此深信不疑，就知道自己仍要活下去，继续跟你们在一起，好使你们在信仰上又长进又充满喜乐。 26 这样，我再到你们那里的时候，你们可以因为我的缘故更加以基督耶稣为荣。

[摘自今天的讲道]

我们正在阅读保罗的狱中书信。

他认为被关在狱中是一件好事。也就是说，整个监狱都知道他是为了基督的缘故而被关在监狱里的。联想到《使徒行传》第 16 章中监狱里发生的事件，这一点就说得通了。

其次，随着保罗进入监狱，人们对信仰有了新的认识，传教工作也取得了进展。

但另一个动向是，有一些人“出于嫉妒和纷争而传扬基督”，他们“想在我被囚的苦难上加上更多的苦难，这不是出于纯洁的心，而是出于党派的精神”。他们把保罗的监禁当作扩大他们的影响和势力的机会。但即便如此，保罗还是说，简而言之，如果基督得到了传扬，这才是最重要的。

然而，保罗在狱中所受的苦难，加上对未来的不确定，使他希望自己能被带到天堂。然而，当他想到腓立比教会时，他觉得有必要以肉身留在地上服侍和帮助他们。

我要与你们同住，推进你们的信仰，使你们在信仰中得喜乐。……我会再来找你们”，这些话令人感动。我们希望，我们也能以主的热忱来支持我们的感情和行动。

早上好，女士们，先生们。

清晨的空气中略带寒意。 我们感受到了季节的变化。

今天，我们希望从《腓立比书》中学习保罗在狱中所受的苦难、他的祷告和他的爱。

1:12 弟兄们 我愿你们知道，我所遭遇的事，对福音的传扬颇有益处。

我的遭遇 正是因为保罗传讲福音，他因宣讲上帝通过耶稣赐给他的宝贵救恩而入狱。 被监禁这件事本身似乎是不近人情的，但保罗告诉我们，它“反而”有益于福音的传播。

第 17 节说“我在狱中所受的苦”，所以我不认为保罗只是在说，没有受苦，“这反而是向前迈进了一步”。我认为他在狱中度过了很多艰难的时光，周围都是“整个军营”的士兵。但我不希望教会里的每个人都为此感到悲伤或沮丧。上帝从来没有抛弃我，我也没有被关进监狱，受到惩罚，失去资格，而是因为我的遭遇，福音在前进。福音在前进。我想保罗是在说，我因此而认识到我所遭受的苦难的意义。保罗告诉我们要知道这一点。

1:13 也就是说，整个军营和所有的人都会明白，我被关在监狱里是为了基督的缘故、

福音的传播是这样发生的：整个军营、整个看守监狱的军队和所有其他人都清楚地知道，保罗是因基督的缘故被关在监狱里的。

我们想起了主的工作和狱卒的得救，这始于使徒行传 16 章中保罗和西拉的祷告和赞美。为基督的缘故被捕入狱。为基督的缘故被捉在监里。这意味着什么？基督自己也因为他的善行而被钉死在十字架上，尽管他没有做错任何事，却因为嫉妒和迫害而被钉死在十字架上。这是否意味着，我们越活在基督里，就越接近祂的道路，就越接近监狱？但上帝的大能为那些在基督里坐牢的人做工。正如基督被逼迫，被钉十字架，死后埋葬在坟墓里，但第三天又复活了一样，那些因信基督而受逼迫的人，即使被关在监狱里，他们的罪责也与其他罪犯完全不同，上帝的工作在他们的监狱里持续不断地进行着，照亮那些信主和受逼迫的人。这里写道，即使在狱中，神的工作也在继续，照亮那些信主和受逼迫的人，他传福音的工作也在继续，不受阻碍。

1:14 许多弟兄因我进了监牢，就在主里得了信心，越发有胆量讲神的道，毫无惧怕。

在监狱里才停止工作是愚蠢的，因为如果你在监狱里，你的工作就毫无用处。被关进监狱是一种耻辱，也是对福音的阻碍……但神的大能为那些真正在基督里的人做工，他们只在基督里生活和传道。从保罗被关进监狱这件事开始，许多弟兄变得越来越勇敢，无所畏惧地传讲神的话语，对主充满信心。

哥林多后书 6:2 神如此说：/‘我在施恩的时候，听了你的祈求，/在得救的日子，救了你。看哪，现在正是施恩的时候；看哪，现在正是得救的日子。

6:3 我们凡事不可叫人跌倒，免得这传道的事招人责备、

6:4 我们无论在什么事上，都要以神仆人的身份见人。6:4 相反，我们在任何情况下，在极端忍耐、苦难、危机和僵局中，都要以神仆人的形象示人、

6:5 在鞭打中、在监狱中、在骚乱中、在劳苦中、在整夜中、在饥饿中、

6:6 用真理、知识、忍耐、仁爱、圣灵和无伪的爱、

6:7 藉着真理的道，神的大能，以及两方所拥有的公义武器、

6:8 无论被称赞还是被辱骂，无论被诽谤还是被善待，我们都以神的仆人自居。6:9 我们看似欺哄人，却是真实的；我们不为人所认识，却为神所认识、

6:9 我们似乎不为人所知，却为人所认识；我们似乎快死了，却还活着；我们似乎受了责罚，却没有被杀、

6:10 他似乎悲哀，却常常喜乐；他似乎贫穷，却使多人富足；他似乎一无所有，却拥有一切。

8:35 谁能使我们与基督的爱隔绝呢？是苦难，是患难，是逼迫，是饥饿，是赤身露体，是危险，是刀剑呢？

8:36 正如经上记着说：‘我们终日为你们摆设，/为你们受死，/被看为待宰的羊’。

8:37 但在这一切事上，我们因爱我们的主，得胜有余。

8:38 因为我深信，在这一切事上，他是神的羔羊，被人看为神的羔羊。死和生，天使和官长，现在和将来，大能的、

8:39 无论高高的、深深的，或是别的受造之物，都不能叫我们与神在我们主基督耶稣里的爱隔绝。

在这些喜乐的事情发生的同时，也有一些人看到了他们的机会，因为保罗被关进监狱而恶意作恶。

1:15 一方面有人出于嫉妒和纷争传基督，另一方面也有人出于善意传基督。

1:16 后者知道我是为福音辩护，出于爱心传基督、

1:17 前者这样做，不是出于纯洁的心，而是出于党派之争，想在我被囚的痛苦上再加些苦难。

嫉妒和竞争。我们可以看到，有些人通常不看好保罗出色的传教工作，用嫉妒和竞争的眼光看待他。他们看到的不是基督，而是保罗。

我们可以看到，有些人认为保罗被关在监狱里是一个好机会，在此期间，有些人的行为并非出于纯洁的内心，而只是为了给自己一个出人头地的机会，给自己的教派一个做大的机会。这些人带着基督的爱来到保罗所带领的人面前，他们带着人心、嫉妒、竞争和党派之心接近保罗。但保罗身在狱中，却无能为力。保罗该是多么痛苦啊。这就是保罗所说的“想在我入狱的苦楚上再加苦楚”。

但保罗想：“我在监里的苦楚还要加增”。

1:18 然后呢？不管是出于眼见，还是出于真理，总之，既然所传的是基督，我就欢喜，也必欢喜。

但保罗在被囚的苦难和进一步的磨难中，甚至在他的苦难中，再次仰望主。他赞美神，相信神的大能胜过人心污秽作为。

1:18 然后呢？无论是从视觉还是从真理，总之，既然所传的是基督，我就欢喜，也必欢喜。

1:19 因为我知道，靠着你们的祷告，靠着耶稣基督圣灵的帮助，这件事终将成为我的救恩。

这件事终将成为我的救恩”。

这些话有着沉重的含义。这些事件令人无法接受，令人眼花缭乱，超出了我的控制范围。令人担忧、痛苦，对越来越想越沮丧。事与愿违的事情层出不穷，甚至在教会中，心灵的纯洁也被打破，在嫉妒、纷争和党派之争下，争权夺利，看谁更胜一筹。保罗相信“这终将是我的救恩”，靠着耶稣差来的圣灵的大能，始终通过祷告，甚至战胜自己软弱的行为和存在，尽管他想“我不再要了”。

1:20 所以我切切地盼望，无论我是生是死，只要放胆说话，就是现在，也照旧，不以任何事羞愧，反要叫基督因我得荣耀。

他说，如果是这样的话，我就不会再有任何羞愧或恐惧，而只会热切地盼望基督借着我的身体，无论生死，甚至现在，一如既往地放胆说话，得着荣耀。这对于在各种困难中挣扎的我们来说，也是一种深深的安慰。如果我们为基督的缘故勇往直前，我们就没有什么可羞愧的，没有什么可惧怕的，没有什么可放肆地说话，放肆地生活，有尊严地活着，有尊严地死去，没有犹豫，没有惧怕，只有基督被强调，基督在众人的眼中被清晰地放大，被放大。保罗说，这就是我们生命的意义，无论生死，我们都不在乎逼迫。

1:21 对我来说，活着就是基督，死了就是得着。

1:22 若在肉身活着对我是有果效的，我就不知道该选哪一个。

1:23 我在这两件事之间进退两难。我的愿望是离开这个世界，与基督同在，事实上，这是更可取的。

他说，像基督一样被造就，被靠近，被提升到祂的面前，是最高的目标，因此，活着就是基督，死了也没有比这更有益的了。

保罗进入监狱和大灾难。他看到了不同人的想法：“我想从我的重担中解脱出来，去与耶稣同在。”“如果说我想要什么，那就是离开这个世界，与基督同在，事实上，那是更可取的。”他夹在两块木板之间，这是

1:24 但你们更需要留在身体里。

1:25 我既这样信了，就必活着与你们众人同在，叫你们的信心和喜乐都得着长进。

1:26 然后，我要再到你们那里去，你们要因我在基督耶稣里更加骄傲。

这就是保罗的真心。这是那些受嫉妒、纷争和党派之争驱使的人永远无法理解的。保罗从不因自己被高举而骄傲，以至于遭到嫉妒。他没有俯视他人，认为自己比任何人都重要。他天生就不是一个嫉妒的人。如果我们嫉妒他，我们就应该效仿他的这种漠视他人的精神，这种为了他所要领导的人而不把自己的想法放在首位，为他人舍弃有价值的东西的决心。这种精神也存在于基督耶稣身上。

如果我们要带着好斗或党派的精神来访问保罗的事工，我们应该在这样做之前再了解一下他的这些话。

1:24 但你们更要留在身体里。

1:25 我既深信不疑，就必与你们众人同住，使你们的信心和喜乐更上一层楼。

1:26 然后，我要再到你们那里去，你们要因我在基督耶稣里更加骄傲。

我要住在监狱里，住在各样的苦难中，我要为你们存留在身体里，我要与你们同在，我要渴慕并帮助你们在信仰上进步，在那里你们就有喜乐。我会再次来到你们身边。我会服侍你们，教导你们。当你看到这样的我，当你看到耶稣基督在那里，你就会有越来越多的自豪感，因为你知道自己真正有资格来到这个充满生

命、爱和真理的世界。 这就是保罗要告诉我们的。

我们也要重新渴慕活在保罗的爱中，在保罗的生活方式中找到真理和骄傲，他的生活充满爱，将一切交托并献给基督。

祷告：天父，为今天的礼拜感谢你。 我们请求你引导我们，使我们无论看到多少困难摆在面前，都不会陷入绝境，而是继续相信你仍能为我们取得进步。 虽然我们渴望摆脱苦难，寻求安慰，但我们仍请求你在本周引导我们过保罗献给教会和基督的爱与实践的生活。 请引领所有受苦的人进入上帝的救赎与平安。 保佑我们的家庭和我们社区的人们。 我们以主耶稣的名义祈祷。 阿门。